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Kleine Anfrage zur schriftlichen Beantwortung  
gemäß § 46 Abs. 1 GO LT 

Abgeordnete Susanne Menge und Christian Meyer (GRÜNE) 

Zerstörter Adlerhorst im Ammerland 

Anfrage der Abgeordneten Susanne Menge und Christian Meyer (GRÜNE) an die Landesregie-
rung, eingegangen am 12.06.2020  

Im Februar wurde im Ammerland ein Adlerhorst zerstört. Der NDR berichtet am 19. Februar 2020
1
:  

„Zerstörter Adlerhorst: NABU setzt Belohnung aus 

Seit 140 Jahren war im Ammerland kein Seeadlerpaar mehr heimisch. Umso erfreuter waren Na-
turschützer, als vor Kurzem über dem Zwischenahner Meer ein Seeadlerpaar auftauchte. Offenbar 
wollten sich die Tiere sogar dort niederlassen. In einem Waldstück in Garnholt bei Westerstede hat-
ten sie bereits einen Horst gebaut, um zu brüten. Erst am vergangenen Freitag hatte der Biologe 
Ralf Strewe den Seeadlerhorst in einer 100 Jahre alten Eiche entdeckt. Zwei Tage später allerdings 
lag der 25 m hohe Baum samt Horst dann auf dem Boden - offenbar absichtlich gefällt, so die Poli-
zei. Am Mittwoch begutachteten Experten den Tatort. Der Naturschutzbund (NABU) hat eine Be-
lohnung von 1 000 Euro ausgesetzt.“ 

1. Welche Folgen kann die Zerstörung eines Nistplatzes auf das Brutverhalten eines Seeadler-
paares haben? 

2. Was ist der derzeitige Stand der Ermittlungen?  

3. Was tut die Landesregierung für den Schutz von Greifvögeln im Ammerland? 

4. Wie viele Fälle sind der Landesregierung aus den letzten zehn Jahren bekannt, in denen 
Greifvögel vergrämt, beim Nisten gestört oder Nistplätze von Greifvögeln zerstört wurden (bit-
te mit Angabe von Datum, Vogelart, Ort und Art der Störung)? 

5. In welchen dieser Fälle konnte ein Täter ermittelt werden? 

6. Welcher Schutzstatus gilt in Niedersachsen für verlassene oder zerstörte Nester geschützter 
Vogelarten? Sind diesbezüglich Änderungen in der geplanten Novelle des Windenergieerlas-
ses vorgesehen? 

7. Wie will die Landesregierung verhindern, dass Nistplätze geschützter Arten aus wirtschaftli-
chen Interessen zerstört werden? 

1https://www.ndr.de/nachrichten/niedersachsen/oldenburg_ostfriesland/Zerstoerter-Adlerhorst-NABU-setzt-
Belohnung-aus,seeadler464.html 
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